

1300 किलोमीटर स्टेट हाइवे बनाये जायेंगे टू लेन

प्रभात खबर
खास
तर्कित

विशेष योजना पर काम

राज्य में नेशनल हाइवे, सड़क व पुल निर्माण को लेकर 54 हजार सात सौ करोड़ की योजना पर काम हो रहा है. कुछ योजनाओं पर अभी काम शुरू करना है.

संवाददाता > पटना

प्रभात खबर के पटना कार्यालय आये पथ निर्माण मंत्री नंद किशोर यादव ने बताया कि राज्य में 2005 में एनडीए सरकार बनने के बाद सड़कों के निर्माण में तेजी आयी. इससे पहले यह पता नहीं चलता था कि सड़क में गड्ढे हैं या फिर गड्ढे में सड़क. राज्य के विकास के लिए आधारभूत संरचनाओं में

सड़क व पुल-पुलिया के निर्माण पर ध्यान दिया गया. नतीजा आज छह घंटे में राज्य के किसी सुदूर इलाके से पटना पहुंचना संभव हो पाया है. अब पांच घंटे में पहुंचने के लक्ष्य पर काम हो रहा है. बढ़ती आबादी व हैवी ट्रैफिक को लेकर 2035 रोड विजन तैयार हुआ है. प्रखंड से अनुमंडल, अनुमंडल से जिला व जिला से राजधानी को कनेक्टिविटी देने के लिए सड़कों का

विस्तार हो रहा है. मंत्री ने कहा कि राज्य के बचे हुए 1300 किलोमीटर स्टेट हाइवे टू लेन यानी सात मीटर चौड़ा बनाये जायेंगे. अभी यह सड़क साढ़े तीन या फिर साढ़े पांच मीटर चौड़ी है. चरणबद्ध तरीके से इन सड़कों के चौड़ीकरण को लेकर डीपीआर तैयार होगा. राज्य में 4917 किमी एनएच, चार हजार किलोमीटर स्टेट हाइवे व 11 हजार किलोमीटर जिला सड़कें हैं.

तीन चरणों में काम

राज्य में दुर्घटना होनेवाले स्थलों यानी ब्लैक स्पॉट को दूर करने का काम कई चरणों में होना है. शॉर्ट टर्म में रोड साइन, स्पीड ब्रेकर, बैरियर, चौड़ीकरण, चमकनेवाले चिह्नों से लोगों को सतर्क किया जा रहा है. वहीं मीडियम व लॉंग टर्म में अंडरपास, बाइपास, प्लाइओवर, आरओबी बनाने की योजना है.

मेटेनेंस पॉलिसी पर ले रहे सुझाव

पीआरएमसी के तहत नौ हजार किलोमीटर सड़क का मेटेनेंस हो रहा है. रोड एंबुलेंस से भी सड़क के गड्ढे को भरने का काम होता है. पॉलिसी को लेकर अभियंताओं, कांट्रैक्टरों व अन्य लोगों से सुझाव लिये जा रहे हैं ताकि अगली पॉलिसी बेहतर बन सके.

सड़क किनारे विकसित होंगी नागरिक सुविधाएं रिंग रोड बनने से पटना को होगा दोहरा लाभ

रिंग रोड से पटना को दोहरा लाभ

पटना के आसपास रिंग रोड के बनने से दोहरा लाभ होगा. फोर लेन रिंग रोड का निर्माण बिहटा से दनियावां, फतुहा, कच्ची दरगाह-बिदुपुर, हाजीपुर, सोनपुर, दीघा होते हुए बिहटा तक होगा. इससे जो पटना नहीं आकर बाहर से अन्य जगहों पर जाना चाहेंगे उन्हें रास्ता मिलेगा. इसके लिए बिहटा-सरमेरा रोड का इस्तेमाल किया जा सकता है.